LMAOQO17, Forelasning 4, 10/9

Sammanfattning Foreldasning 3

e Gransvarde av funktioner lim x,y)=Lom
L VACED

"f(x,y) kommer hur ndra L som helst,
sd ldnge (x,y) dr tillrdckligt ndra (a, b)" (informell definition)

. (xy)*(ab)f(x y)=1L, (xy%lg%ab)g(x y)=M=

(xy)a(ab)f(x y)+9g(x,y) =L+ M osv.

e f(x,y) kontinuerligi (a,b) om lim _f (x, y) = f(a,b)
(x,y) —»(a,b)
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Partiola derivatar /43
Def flyy] funktion. Fixes v och fet o) flyy)
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H(g/qm a’m’ votor
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Vilka av féljande funktioner uppfyller Laplace's ekvation f,.(z,y) + fyy(z,y) = 0?

(Mer &n ett svar kan vara korrekt.)

Correct answers
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flry) =x* -y’
fx = 2x, fy = —2y

frx = (fx)x = 2, fyy — (fy)y = —2
fxx+fyy:2_2=0

g(x,y) =x3—-y3
gx = 3x%, g, = =3y

Ixx = (gx)x = 6x, 9yy = (gy)y = —6y
Gxx + Gyy =6x—6y 0

2

h(x,y) = Xy

hy =y,h, =x

Pow = (he), = 0, hyy = (hy)y =0
hyy+h,,=0+0=0

Klassens svar:
72 y?
.'!J'y
X z° y:‘ 14%

(procenten ar som andel av alla svar, och skulle alltsa vara 50% pa varje ratt svar om alla
svarat ratt, inte 100%)
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Tangentplan till en graf z = f(x, y)

Tangentlinje till graf y = f(x) kring a ar
"bésta approximation av f ndra a med en
linje"

tangentlinjey = f(a) + f'(a)(x — a)

Vill gbra motsvarande i tva variabler:
Tangentplan till graf z = f(x, y) kring (a, b)
ar "bdsta approximation av f néra (a,b) med
ett plan”

z=f(xy)
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Fixera en punkt (a, b). Tva naturliga kurvor genom (a, b)
langs grafen z = f(x,y) om fixerar a eller b:

rl(x) — (X, b,f(X,b))
r(y) =(ay,f(ay))

Kurvor r{ och r,
darx = 0,5 eller
y = 0,5 fixerade

1 | 1
o w N — (=) -
Y L v L

1 M - 0.8
0.4 _ 06
0.6 — 0.4
08 ~~_— 0.2

Tangentvektorerna r; (a) och r5(b) bor kunna
anvandas for att ge bra approximation av f langs r; och r,

Tangentplanet

tillz=f(x,y)
i (0.5,0.5)
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Tangentplanet innehaller

ri(a) = (1,0, fx(a, b))
r2(b) =(0,1, f,(a, b))

sa dess normalvektor ar

k
x(a,b)

n=ri(a) xry(b) = fx(
fy(a,b)

L ]
1 0
0 1

= (~fla,b). (@ h),1)

Tangentplanet ska innehalla
normalvektorn <—fx (a,b),—fy(a,b), 1> och
gagenomP = (a,b, [(a,b))

Det ges darfor av

<—fx(a, b),—f,(a,b), 1> Ax—a,y—h,z—f(a,b))=
FOYWQ 1051* iﬁh9€nf!o!qm Av 19\/7\'{\@;4 ’ZBM
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